6. בתוך דף נייר מלבני גזרו N חורים מלבניים, שצלעותיהם מקבילים לקצוות הדף. לאיזה מספר קטן ביותר של מלבנים אפשר בוודאות לחתוך את הדף המחורר שהתקבל?

(הוכח, שבכל מקרה אפשר לחתוך את הדף המחורר למספר מלבנים שמצאתה, וגם שלפעמים אי-אפשר לחתוך אותו למספר יותר קטן של מלבנים.)

תשובה. 1+N3 
פתרון. נתחיל מהחלק הקשה – בכל מצב אפשר לחלק את הצורה ל-1+N3 מלבנים. נמשיך כך צלע אנכית של כל חור עד החיתוכים אם החורים האחרים או אם קצוות הדף. האז בחלוקה כל הזוויות יהיו °90 או °180, וכבר לא יישארו זוויות של °270, לכן החלקים יהיו מלבנים (כי צורה שכל הזוויות שלה °90 היא מלבן). 
השאלה היא כמה מלבנים יוצרו בשיטה הזאת.

נבדוק את הנושא באינדוקציה. על כמות החורים. כאשר יש 0 חורים נוצר מלבן אחד. נניח שהוכחנו כי עבור 1 – N חורים השיטה שתיארנו יוצרת M מלבנים ומוסיפים חור נוסף. 

כאשר מוסיפים חור נוסף מעבירים על הצדדים האנכיים שלו שני קווים, שגוזרים שני מלבנים חדשים משני מלבנים שהיו קודם.

בנוסף, היו קודם במקום שבו יצרנו את החור החדש P+Q קווים אנכיים שהם המשכים של P קווים שהם המשכי קצוות של חורים שנמצאים מעל ושל Q קווים שהם המשכי קצוות של חורים שנמצאים מתחת (אפשר להניח ללא הגבלת הכלליות שהקווים מלמעלה ומלמטה לא היו נחתכים, אחרת היה אפשר להזיז אותם מעת). P+Q קווים אנכיים אלה היו מחלקים את המרחב שבו נוצר חור חדש ל-1+P+Q חלקים. אחרי שהחור נוצר, אז הקווים האלה יעצרו על הגבולות האופקיים שלו, לכן P קווים יחלקו את המרחב שמעל החור החדש ל-1+P חלקים, Q קווים שלמטע יחלקו את המרחב שנמצא מתחת לחור החדש ל-1+Q חלקים.
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לכן במקום 1+P+Q חלקים שהיו יהיו עכשיו 2+P+Q חלקים, וכמו שכבר אמרנו עקב המשכי הצדדים של החור החדש יוצרו עוד שני מלבנים חדשים, סה"כ כמות החלקים עם הוספת חור חדש עלתה ב-3.
ובכן, אם עבור 1 – N חורים השיטה שתיארנו יוצרת רק M אז עבור N היא יוצרת רק 3+M, ועבור 0 יש רק חלק אחד, לכן עבור N יש רק 1+N3. 

כעת נראה דוגמה למצב שבו אי אפשר להסתדר עם פחות מלבנים. נניח שהחורים נמצאים איד מעל השני, והחורים הגדולים נמצאים למטע, כך שכל הקצוות של החורים שמעל נמצאים מעל כל חור שנמצא מתחת.
נסמן 1+N3 נקודות על הדף המחורר: 2 נקודות שנמצאת ליד צדדים אנכיים של כל חור, אבל מספיק קרוב כך שהם יהיו מעל החור שמתחתיו, נקודה בין כל שני חורים רצופים, נקודה מעל כל החורים, ונקודה מתחת לכל החורים. אז על כל שני נקודות מסומנות אפשר להגיד, שאו שהם נמצאים בצדדים מנוגדים של חור מסוים, או שאחת נמצא ממש מעל חור מסוים, והשנייה נמצאת הצידה לגבי אותו החור. לכן כל מלבן שמכיל שתי נקודות מסומנות וצדדיו מקבילות לקצוות הדף, חייב שיהיה לו חיתוך לא ריק עם החור. לכן הוא לא יכול להיות מלבן שנגזר מהדף. 

לכן אם הדף המחורר חולק למלבנים, אז לכל נקודה מסומנת יש מלבן נפרד שמכיל רק אותה. לכן חייבים 1+N3 מלבנים, כי זו הכמות של נקודות מסומנות.
